

杭州湾新区的宋先生碰到蹊跷事

# 锁在保险柜的银行卡涉嫌诈骗被冻结

警方：这种情况确有可能 一定要按正规程序申请解冻

□记者 吴震宁

每个月发工资的银行卡竟然被冻结了，一查之下还是被远在北京的公安机关给冻结了，据说这张银行卡有可能涉嫌电信诈骗案。昨天，杭州湾新区的一家企业员工宋先生向记者讲述了自己的离奇遭遇。记者了解后发现，其实这种“奇葩事”还真有可能随时发生在你我身上，不过，遇到这种情况也不必太惊慌，只要向公安机关提交审核材料，确认自己的银行卡并未涉案，还是能尽快得到解冻的。

## 存在保险柜的工资卡被冻结

宋先生是杭州湾新区一家企业的高级技术人员，每月工资近2万元，单位财务都是固定在月中将工资直接打入他的工资卡。今年5月，宋先生在中国银行杭州湾支行办了这样一张专门用来接收工资的银行卡，自从那时起，他就把这张卡锁进了自家的保险柜。这张卡里的钱，除了按时还房贷、车贷之外，并不做他用。

“这张工资卡除了通过一部放在家里的备用手机的手机银行进行转账之外，从来没有在ATM、银行柜面取过现，甚至连网银都没开通，刷卡就更没有了。真没想到这张卡竟然还可能涉及电信诈骗，被北京公安给冻结了。”宋先生说，他是在8月15日那天发现这件事的。这一天正好是发工资的日子，他回家以后就从家里拿出那

个备用手机，准备还房贷、车贷，这才发现钱转不了了。

第二天，宋先生就立即到开卡行去查是怎么回事，这一查可把他给惊呆了。银行工作人员告诉他，这张卡是在7月29日，被北京公安机关发公函给北京的中国银行总行给冻结的，同时被冻结的银行卡还有不少。银行工作人员随后提供了一个北京公安留的电话，让宋先生去咨询。

宋先生联系上北京公安之后，更是惊出了一身冷汗。“他们说我的工资卡竟然可能涉及一起重大电信诈骗案，同案涉及的银行卡有400多张，都被冻结了。”宋先生说，他当时就一头雾水。他一直认为，自己的工资卡使用得这么小心，完全不可能被犯罪分子盗取并用来作案。

## 可能涉案不一定就涉案

记者随后从宋先生的开卡行了解到，他的工资卡确实是被北京公安依照合法程序要求冻结的，而且冻结期限为一年。

根据该行提供的北京公安电话，记者又联系了北京市公安局刑侦总队的咨询电话。接线的公安工作人员表示，该银行卡可能是涉及了他们正在侦办一起电信诈骗案。“不过，可能涉案并不一定就是涉案，可以让持卡人直接致电我们，并提供

相关的审核材料申请解冻银行卡，这些材料包括本人持有银行卡和身份证件的照片，拍摄当天的本地报纸，具体还是请当事人自己致电我们。”该工作人员表示，收到审核材料后，他们就会对该银行卡进行核实，一旦确认其确实没有涉及案件，警方就会依法通知银行对该银行卡予以解冻。“一般走完相关程序，到银行卡被解冻，大致需要一个月左右的时间。

## 正常银行卡也可能被犯罪分子利用

那么宋先生这么小心收在身边的银行卡，是如何涉及电信诈骗案件并被警方冻结的呢？宁波市公安局江北分局刑侦大队的董副大队长给出了这么几种可能。

“第一种可能是当事人的身份证件被人盗取或者借用，并办理了一张连他自己都不知道的银行卡，这张银行卡就是被用来实施诈骗后的资金转移或者中转。显然宋先生的这种情况并非如此。第二种可能就是，犯罪分子在实施诈骗之后，误将钱款转入宋先生手中的这张工资卡，或者通过一些技术手段窃取了该卡信息，使用该银行卡进行资金转移，而这张卡的信息已经被警方获取，因此就

被冻结了。还有一种可能就是，跟宋先生这张工资卡有过交易往来的商户、单位，可能涉及相关的案件，警方不排除该卡的涉案可能，及时将其冻结。”董副大队长告诉记者，从这些可能性而言，其实每张银行卡，都不能排除被电信诈骗犯罪分子利用的可能。

不过，遇到银行卡被警方冻结的情况，市民也不必太过担心，该银行卡如果确实没有被诈骗犯罪分子用来转移资金，按照上述北京警方的解决办法，只要由持卡人根据警方要求向其提供核实材料，申请对该银行卡进行解冻，待警方确认无误后，就会通知银行予以解冻的。

## 达人今日惠

### 超值999元游首尔，抢到就是赚到

达人旅游为回馈广大市民朋友的支持，特推出11—12月份首尔游抢购活动：东方航空宁波直飞首尔、独家安排乱打秀、乐天世界、汉江游船行程，全程含餐无需自理、安排韩国专线宁波领队，随时解决境外各种问题！原价1899元起的首尔游，限时抢购仅需999元，仅限10月1日前报名，

每班仅6个名额！机会有限，不容错过！

线路：韩国首尔5日/6日游

发团：11月4/7/11/18/25日、12月2/5/9/16/23/30日

价格：999元（六日游+100元；不含税金320元）

报名及投诉电话：87651111

QQ群：411030887(L-ZJ-CJ00079)

地址：海曙区新典路536号新海蓝钻5楼（地铁2号线丽园南路D出口）

达人旅游网：[www.57676.com](http://www.57676.com)

宁波教育学院远程学历教育2016秋季招生

华东师范大学

行政管理、会计学、电子商业管理、旅游管理、物流管理、数学、汉语言文学、英语、教育学、学前教育、应用心理学、法学、工商管理、人力资源管理、公共关系学、社会工作、特殊教育等

四川农业大学

经济信息管理、农学、动物医学、会计与统计核算、畜牧兽医、水产养殖技术、林业技术、园林技术、烟草栽培技术、农业技术与管理、机电一体化技术、供用电技术、建筑工程技术、环境监测与治理技术、金融学、财务管理、环境工程、土木工程、水利水电工程、工程造价、工程管理、城市规划等

中国石油大学（华东）

石油工程、资源勘查工程、油气储运工程、化学工程与工艺、机械设计制造及其自动化、电气工程及其自动化、土木工程、安全工程、环境工程、材料物理等

JIAO XUE ZHI NAN  
教学指南

广告垂询电话：87685719

高升专、专升本 网上灵活学习，国家承认学历，电子注册，可授学位

报名地点：宁波教育学院成教学院103室 咨询电话：87200226 13186851166

详情请查：[www.nbei.net](http://www.nbei.net) 16秋最后一次入学考：10月15日

### 宁波技师学院培训信息 宁波市高技能人才公共实训中心

1、宁波市高技能人才公共实训中心是政府搭建的公共实训平台，真诚为企业职工、院校学生提供培训鉴定服务。常年开设数控、模具、机电、电气、汽修等工种（专业）高端技能实训、鉴定。

2、2016年机械（数控、机修、模具等）、汽修、电工、焊工技师、高级技师国家职业资格考评报名开始。

3、机械类、电气类、焊工、汽修、烹饪、面点等工种国家职业资格等级班常年开班。

4、机修钳工中级、电工高级工、技师班近期开班，报名从速。

5、电工、焊工、登高等上岗证初、复训每月开班。

符合条件的培训学员按规定享受政府经费补助！

地址：江北区榭嘉路800号 电话：88168011 88168699



## 海军官兵献热血

近日，海军驻甬部队某部20余名官兵来到设置在江东区东胜街道的流动献血车上，与志愿者一起义务献血，为第二故乡献上一份爱心。

记者 丁安 通讯员 郭春菊 摄

## 开车不系“救命带”

## 11年驾龄网约车司机殒命高速

**本报讯**（记者 吴震宁 通讯员 邹千威）行驶在高速上的货车突然爆胎，车子停在第一车道和第二车道间无法动弹，货车驾驶员不仅没有在车后按规定做好相应的示警措施，而且连高速报警电话12122都忘了打。15分钟之后，一辆后方来车不知何故没有采取任何制动措施，径直撞上了该车。有着11年驾龄的网约车老司机竟然没有系安全带，在事故中死亡。

前天中午，一辆载满铁废料的轻型货车行驶到G1501宁波绕城高速往保国寺方向的宁波西收费站附近时，忽然左侧前轮发生爆胎，货车停在了第一车道和第二车道中间无法移动。该车驾驶员张师傅和乘客下车查看情况后，两人就到应急车道外报警并等待救援，可是张师傅却没有按规定在事故车车身后方一定距离内做好相应的示警措施。

大概15分钟之后，一辆白色轿车快速经过该事故路段，小车竟直直地撞上了停在车道内的这辆货车。眼看发生了撞车，张师傅见状连忙上前查看，只见小车司机此时已经卡在了驾驶室里无法动弹，伤势很严重。张师傅这下着急了，忽然意识到自己之前拨打的是110和122，这才想起拨打高速公路报警电话12122，并叫了救护车。

救护车和高速交警赶到现场后，虽然立即将伤员送往医院进行抢救，但小车司机仇先生还是因伤势过重，抢救无效死亡。

高速交警随后在现场调查中意

外地发现，仇先生在驾驶过程中居然没有系安全带！而且在事故发生之前，仇先生竟没有采取任何制动措施。经过进一步调查，高速交警还发现，仇先生生前是一名网约车司机，并且有着11年的驾龄，是个名副其实的老司机，但就是这么一位老司机，安全意识如此淡薄实在令交警难以置信。

“高速公路行车不系安全带就相当于和死神赛跑啊，随时都有生命危险，这绝对不是危言耸听！”高速交警说，如果当时仇先生系了安全带，或许还不至于在事故中丧命；又或者当时仇先生能打一把方向，也许就能躲过这一劫。至于事故当时仇先生正在干什么，为什么他驾驶的车辆没有制动就直接撞上了停在两个车道中间的货车，是疲劳驾驶不留神，还是在使用手机，或者开了小差？这些都不得而知了。目前，这起事故仍在进一步处理之中。

高速交警再次提醒广大司机朋友，安全无小事，开车系紧安全带是重中之重，而且开车时一定要集中注意力，切勿自恃车技好而忽略了安全。同时，高速交警还要提醒大家记住，高速公路的报警电话是12122，如果在高速公路行车时发生车辆爆胎、抛锚或者事故，一定要及时报警并在车后按规定做好相应示警措施。如果有其他司机路过事故现场，看到上述情况而高速交警还没到现场的，也请在保证行车安全的情况下帮忙报警，以免因报警或施救不及时造成更严重的后果。